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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ  
ŞI A CALITAŢII MEDIULUI 

în intervalul 26.11.2015, ora 08.00 – 27.11.2015, ora 08.00 
 
 
 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 
1. Situaţia şi prognoza hidro pe râurile interioare şi Dunăre din 27.11.2015, ora 06.00 

Institutul Naţional de Hidrologie şi Gospodărire a Apelor (I.N.H.G.A.) a emis în data de 
26.11.2015 următoarele mesaje privind fenomene hidrologice periculoase:  

 la ora 08.45, avertizarea hidrologică de fenomene imediate nr. 1 - COD GALBEN, 
valabilă în intervalul 26.11.2015, ora 09.00 – 26.11.2015, ora 18.00, vizînd scurgeri 
importante pe versanţi, torenţi, pâraie şi creşteri de debite şi niveluri cu posibile 
depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe Desnăţui şi Olt inferior, astfel ,,Ca urmare a 
precipitaţiilor înregistrate în ultimele ore, a celor prognozate şi propagării, se pot 
produce scurgeri importante pe versanţi, torenţi, pâraie cu posibile efecte de inundaţii 
locale şi creşteri de debite şi niveluri cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE pe 
Desnăţui (judeţele Mehedinţi şi Dolj) şi pe unele râuri mici din bazinul inferior al râului 
Olt aferente judeţelor Dolj, Olt şi Vâlcea. Aceste fenomene se pot produce cu 
probabilitate mai mare în bazinele superioare ale râurilor Desnăţui şi Teslui (afluent al 
râului Olt).” 

 la ora 12.00, atenționarea hidrologică nr. 48, valabilă în intervalul 26.11.2015 ora 13:00 
– 27.11.2015 ora 14:00, vizând scurgeri importante pe versanţi, torenţi şi pâraie, viituri 
rapide pe râurile mici cu posibile efecte de inundaţii locale şi creşteri de debite şi 
niveluri pe unele râuri din bazinele hidrografice Calmăţui, Vedea, râurile din Dobrogea, 
cu posibile depăşiri ale COTELOR DE ATENŢIE, astfel: ,,În intervalul 26.11.2015 ora 
13:00 – 27.11.2015 ora 14:00 pe râurile din bazinele hidrografice: Calmăţui (judeţele Olt 
şi Teleorman), Vedea - bazin superior şi mijlociu (judeţele Argeş, Olt şi Teleorman) şi pe 
unele râuri din Dobrogea (judeţele Tulcea şi Constanţa).” 
Aceste mesaje privind fenomene hidrologice periculoase au fost transmise de către 

Centrul Operativ pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: 
Inspectoratul General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul 
de Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, 
Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii 
şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de 
Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia 
Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de 
Urgenţă vizate, astfel:  

-avertizarea hidrologică de fenomene imediate nr. 1 – către prefecturile judeţelor 
DOLJ, MEHEDINȚI, OLT, VÂLCEA (4 prefecturi) – COD GALBEN; 

-atenționarea hidrologică nr. 48 - către prefecturile judeţelor ARGEȘ, CONSTANȚA, 
OLT, TELEORMAN, TULCEA (5 prefecturi) – COD GALBEN. 
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RÂURI 
Debitele au fost în creştere datorită precipitaţiilor căzute în interval  şi propagării pe 

râurile din bazinele hidrografice:Jiu, Vedea, Argeş, Ialomiţa, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuş, 
Bârlad și cele din Dobrogea și numai prin propagare pe cursul inferior al Mureșului. 

Pe râurile din bazinele hidrografice: Bistrița, Moldova, Suceava, Vișeu, Iza, Tur, Someș, 
Crasna, Barcău, Crișuri, bazinul superior și mijlociu al Mureșului și bazinul superior al Oltului, 
debitele au fost în scădere, iar pe celelalte râuri au fost în general staționare. 

Datorită precipitațiilor mai însemnate cantitativ căzute în interval și propagării, s-au 
produs creșteri mai importante de niveluri și debite cu atingerea și depășirea COTELOR DE 
ATENȚIE pe unele râuri din bazinul superior al Vedei și bazinul inferior al Oltului. 

Se situează peste: 
-COTA DE INUNDAȚIE râul Teleorman la stația hidrometrică Tătărești (200+8)-jud. TR; 
-COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Pesceana – Sutești (250+15)-jud. OT, 
Vedea – Buzești (350)-jud. OT și Dâmbovnic – Slobozia (80+50)-jud. AG. 

În interval s-au situat peste COTELE DE ATENȚIE râurile la stațiile hidrometrice: Govora-
Govora Sat (220+2)-jud. VL, Cerna – Măciuca (240+10)-jud. VL, Mamu – Strejești (300+25)-jud. 
OT și Beica – Pleșoiu (300+46)-jud. OT. 

Debitele se situează la valori cuprinse între 30–100% din mediile multianuale lunare, mai 
mari pe râurile din bazinele hidrografice: Vişeu, Iza, Tur, Someş, Crasna, Barcău, Crişul 
Repede, Crişul Negru, Crișul Alb, Mureș (exceptând Târnavele), Jiu, Vedea, Argeş, Ialomița, 
bazinele superioare ale: Moldovei, Bistriței, bazinul inferior al Oltului, cursul superior al 
Prutului şi pe râurile din Dobrogea şi mai mici pe unele râuri din bazinele Jijia şi Bârlad. 

Este în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 48 din 26.11.2015, iar în interval a fost 
emisă o ATENȚIONARE HIDROLOGICĂ PENTRU FENOMENE IMEDIATE. 

Debitele vor fi în creştere ca urmare a precipitaţiilor prognozate şi propagării pe râurile 
din bazinele hidrografice: Bega, Timiş, Bârzava, Moraviţa, Caraş, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, 
Argeş, Ialomiţa, Buzău, Rm. Sărat, Putna, Trotuş, Bârlad, bazinul inferior al Oltului şi pe râurile 
din Dobrogea. 

Pe celelalte râuri debitele vor fi în general staționare. 
Ca urmare a precipitațiilor în curs, celor prognozate, însemnate cantitativ și propagării 

se pot produce depășiri frecvente ale COTELOR DE APARARE pe unele râuri mici din sudul țării, 
cu o probabilitate și o severitate mai mare în bazinul Vedea și bazinul inferior al Oltului. 

Rămâne în vigoare ATENȚIONAREA HIDROLOGICĂ nr. 48 din 26.11.2015. 
 
DUNĂRE 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 26.11 – 27.11.2015 a fost în 
creştere, având valoarea de 3.400 m3/s, sub media multianuală a lunii noiembrie (4.650 m3/s). 
  În aval de Porţile de Fier debitele au fost în creştere. 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi în creştere (4.000 m3/s). 
  În aval de Porţile de Fier debitele vor fi în creştere. 
 
 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 26.11.2015, ora 09.00 – 27.11.2015, ora 06.00 
  Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 26/10/2015, Ora: 
16:00 o ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ COD GALBEN, valabilă în intervalul 26 noiembrie, ora 16  
– 27 noiembrie, ora 09, vizând ninsori, strat de zăpadă, conform căreia: 
,,COD GALBEN - În intervalul menţionat, în cea mai mare parte a Moldovei şi în zona Carpaţilor 
Orientali vor fi precipitaţii mai ales sub formă de ninsoare şi va continua să se depună strat de 
zăpadă. Precipitaţiile vor continua şi în zilele care urmează şi vor fi intervale în care acestea 
vor fi abundente.” 
  Această ATENŢIONARE METEOROLOGICĂ a fost transmisă de către Centrul Operativ 
pentru Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul 
General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de Situaţii al 
Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, Ministerul 
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Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul Agriculturii şi Dezvoltării 
Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor Nucleare, Serviciul de Protecţie şi 
Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de 
Îmbunătăţiri Funciare, precum și către Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă: BACĂU, 
BISTRIŢA-NĂSAUD, BOTOȘANI, HARGHITA, IAȘI, MARAMUREȘ, MUREȘ, NEAMŢ, SUCEAVA, 
VRANCEA (10 prefecturi) – COD GALBEN 
 
 ÎN ŢARĂ 
  Vremea s-a menţinut mai rece decât în mod obişnuit la această dată, exceptând 
Dobrogea şi extremitatea sud-estică a Munteniei, unde valorile termice s-au situat peste 
mediile multianuale specifice ultimei decade a lunii noiembrie. Cerul a fost noros şi temporar, 
au căzut precipitaţii în toată ţara. Acestea au fost sub formă de ploaie în Banat şi Dobrogea, 
predominant ploaie în Oltenia, Muntenia şi sudul Moldovei, mixte în Crişana, Maramureş, 
Transilvania, iar în nordul şi centrul Moldovei, precum şi la munte au predominat ninsorile. 
Cantităţile de apă au depăşit local 15...20 l/mp în regiunile sudice, sud-estice şi în Carpaţi 
Meridionali (până la 34 l/mp la Pătârlagele, judeţul Buzău). Vântul a suflat slab şi moderat, cu 
intensificări temporare, mai ales în prima parte a intervalului, cu rafale ce au depăşit 55...65 
km/h în Muntenia, Dobrogea, dar şi pe crestele montane, unde trecător a spulberat zăpada. 
Temperaturile maxime au fost cuprinse între -1 grad la Joseni şi 14 grade la Cernavoda, 
Adamclisi, Medgidia, Constanţa şi Mangalia, iar la ora 06, valorile termice se încadrau între -3 
grade la Topliţa şi Joseni şi 10 grade la Sulina. Este strat de zăpadă la munte (până la 52 cm la 
Vf. Omu), în jumătatea nordică a Moldovei (până la 9 cm) şi local în Transilvania (până la 13 
cm), grosimi măsurate la ora 20. Pe arii restrânse, în zonele joase din vest şi centru s-a 
semnalat ceaţă. 
OBSERVAŢII: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 7 atenţionări cod galben de 
fenomene meteorologice periculoase imediate emise pentru intensificări ale vântului, 4 de 
către SRPV Constanţa şi 3 de către CNPM Bucureşti pentru Muntenia. 
 
LA BUCUREŞTI 
  Vremea s-a menţinut închisă şi mai rece decât în mod obişnuit la această dată. A plouat, 
moderat cantitativ în prima parte a zilei, apoi, temporar a mai burniţat, acumulându-se 
cantităţi de apă de până la 19 l/mp la staţia meteo Băneasa. Vântul a suflat slab şi moderat, cu 
intensificări la începutul intervalului, cu viteze la rafală de 50...55 km/h. Temperatura maximă 
a fost de 4 grade la toate cele trei staţii meteorologice, iar la ora 06 se înregistrau 3 grade la 
staţia meteo Băneasa şi 4 grade la Filaret. 
 
 
3. Prognoza meteorologică în intervalul 27.11.2015, ora 09.00 – 28.11.2015, ora 09.00 
 ÎN ŢARĂ 
  Vremea va fi în general închisă. În cursul zilei, pe arii restrânse vor fi lapoviţe şi ninsori 
în Moldova şi ploi în Dobrogea, dar mai ales seara şi noaptea, aria precipitaţiilor se va extinde 
dinspre sud şi va cuprinde cea mai mare parte a ţării. În Muntenia şi Dobrogea va ploua, iar în 
celelalte regiuni vor fi ploi, lapoviţe şi ninsori. În zonele montane vor predomina ninsorile şi se 
va depune un nou strat consistent de zăpadă. În jumătatea de sud a teritoriului, cu precădere 
la deal şi la munte, cantităţile de apă vor depăşi local 25 l/mp şi izolat 40...50 l/mp. Vântul, 
slab şi moderat pe parcursul zilei, se va intensifica în a doua parte a intervalului în regiunile 
sudice şi pe crestele montane. Temperaturile maxime, în limitele normelor climatologice 
caracteristice acestei perioade, vor fi cuprinse între -1 şi 8 grade, mai ridicate în Dobrogea, 
până la 12 grade pe litoral, iar cele minime între -3 şi 9 grade. 
 
LA BUCUREŞTI 
  Vremea se va menţine închisă, trecător va fi burniţă şi în special spre seară şi în cursul 
nopţii, va ploua moderat cantitativ. Vântul se va intensifica treptat în a doua parte a 
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intervalului. Temperatura maximă va fi de 4...5 grade, iar cea minimă se va situa în jurul 
valorii de 3 grade. 
 
 
 II. CALITATEA APELOR 
  Administrația Bazinală de Apă Dobrogea-Litoral din cadrul ANAR informează că în 
data de 26.11.2015 a fost semnalată preyența unui delfin mort pe plaja din stațiunea Mamaia, 
zona hotelului REX, județul Constanța. Au fost informate, conform protocolului de colaborare: 
ONG Mare Nostrum, INCDM ,,Grigore Antipa”.  

 
 

III. CALITATEA MEDIULUI 
 

1. În domeniul aerului 
Comisariatul Județean Constanța din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează 

despre producerea, în data de 26.11.2015, ora 06.00, unui incendiu la acoperișul complexului 
hotelier Histria din localitatea Mamaia, județul Constanța. Incendiul a fost stins în aceeași zi, la 
ora 11.10 de către reprezentanții ISU Dobrogea care au intervenit cu mai multe autospeciale cu 
apă și spumă. Cauza probabilă a producerii incendiului a fost un scurt-circuit la instalația 
electrică, focul fiind ulterior propagat din cauza vântului puternic.  

 
2.  În domeniul solului şi vegetaţiei 

Garda Forestieră Suceava informează că în perioada 19-21.11.2015 pe raza OS Dealu 
Negru, a fost afectată o suprafață de circa 7 ha pădure de rășinoase (doborâturi) într-un fond 
forestier proprietate privată din cauza vântului puternic.   
 
3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 

Nu au fost semnalate evenimente deosebite. 
 

4.  În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore, sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul Bucureşti 

nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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